

Základní údaje o studentovi

FIT CVUT

Znalostní inženýrství

Bakalárske studium

Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: National Cheng Kung University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy:
Institute of Creative Industrial Design (ICID),
Department of Computer Science and
Information Engineering (CSIE)

Jméno koordinátora zahraniční školy:
Nikdy jsem se s ním nesetkal, a nikdy mi
neodepsal

E-mail koordinátora zahraniční školy:
em50961@email.ncku.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné
studenty:
<https://web.ncku.edu.tw/p/412-1000-15458.php?Lang=en>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 09/2018

Konec pobytu: 06/2019

Délka pobytu v měsících: 10

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Od spoluzaku který byly na vyjezdu.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na web)?

www.mobility.cvut.cz

www.isc.cvut.cz

www.ist.cvut.cz

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Pas, potvrzení o studiu, zvaci dopis, osnova/rozvrh.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Navstevy na studijní oddělení fakulty a International Student Office kvůli dokumentům, vyplnění online přihlášky na NCKU.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

English, Mandarin Chinese. Předměty v angličtině byly ztráta času, proto jsem se dohodl s vyučujícími předmětů které byli v čínštině a dovolili mi je absolvovat. Ukoly stacilo posílat online. Jestli se student chce něco naučit, nedoporučuji předměty z ICID.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?
Osnovu rozvrhu na zahraniční fakultě.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Myslím že krom International Student Office jsem žádnou navštevou na rektorat neabsolvoval.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. O vízum se zadalo v „Tchajpejská Hospodářská a *Kulturní* Kancelář v Praze“ na Hadovce, Praha 6. Bylo potřeba fotku, asi 1-2 tisíc korun a pár dní.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Škola poskytovala zdravotní pojištění pro studenty které pokrylo většinu výdajů. Po 6 měsících nepřetrzitého pobytu jsem měl nárok na National Health Insurance a ty samé výhody co mají občané Taiwanu. Taiwan má velmi dostupné a kvalitní zdravotnictví.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Žádné které by v ČR už nebyly povinné. Potřeboval jsem vyplnit doklad o zdravotní způsobilosti, ale kopa testů mi byla jako občanovi EU odpustena. Na Taiwanu jsem musel jít znovu na všeobecnou zdravotní prohlídku.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Jednosměrná letenka na Taiwan z Prahy stojí orientačně 400 eur.

Na hranicích staci mít pas a víza.

Na dopravu po Taiwanu se používají karty EasyCard které se dají nabíjet a zprostředkují veskerou veřejnou dopravu kromě rychlovlaku HSR.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano. Předměty z oddělení ICID byly ztráta času. Na druhý semestr jsem si předměty z CSIE.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Par týdnů před začátkem semestru jsme dostali login na online portal kde jsme si mohli předměty vybírat. Pak jsme měli tak 3 týdny si předměty menit jestli se nám nelíbili. Slo to menit i potom, ale už se to resilo papírem.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Ano, předměty na CSIE od vyučujícího s přezdívkou „jserv“ (jde to vygooglit) jsou skvělé! Jsou v cinstine, ale materiály jsou dostupné online i v anglictine. Úkoly jsou výzva a nikdy by jsem nečekal že mě bude tak zajímat kernel programming.

Hodiny cinstiny jsou taky skvělé, hodně jsem se v Cinstine zlepšil, z niceho až možná na B1-B2.

Pouvažujte i nad studiem na NTU jestli ho MBD stále poskytuje. Je to omnoho prestižnější univerzita v Taipei. V Taipei jsou taky omnoho lepší podmínky na život, pracovní možnosti, méně znečištěné ovzduší, omnoho víc kulturních akcí a nadějných mladých lidí. Taipei je ovšem i dražší, hlavně ubytování. V Taipei se dá obejít i bez Cinstiny, což může být velké plus i minus (méně motivace naučit se mandarínsky).

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Na zadním předmětu jsem neměl oddělené přednášky a cvičení.

Na předmětech na oddělení ICID byla povinná účast. Předměty nebyly velmi vážné a byly neinteraktivní. Většinu hodin jsme poslouchali přednášky, ty zvláště byly celé dedikované na prezentaci studentu. ICID neměl žádné testy.

Na předmětech na oddělení CSIE povinná účast nebyla, student jen musel odovzdávat úkoly online. CSIE měl test na jednom předmětu ze tří otázek nám neoficiálně učitel dal předem. Jeden předmět jsem si zapsal, nikdy jsem se na něj neukazal ani si nepřepčet žádný email a nechali mě projít s nejnižším počtem bodů.

Na Cinstine byla povinná účast a vyučovala se podobně jako jazykové kurzy u nás.

Všeobecně neexistoval nějaký přesný systém hodnocení, spíše se hodnotila snaha studentu. Neměl jsem z toho dobrý pocit, protože jsem nevěděl jak přesně se mám chovat abych dostal stipendium.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

FIT CVUT má víc zajímavou a těsnější výuku.

ICID NCKU vůbec nepřipravuje studenty na nějaký pracovní život a zabere hodně času.

CSIE bylo porovnatelné s FIT CVUT – záleželo však hlavně na učitelovi.

Cinstina byla kvalitní, ale bylo třeba zapojit i svoji ochotu.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Učebnice z Cinstiny bylo třeba koupit, ale dali se i vytlačit.

Na ICID jsme dostali peníze na projekt, ale byla to velmi malá částka.

Někdy byl materiál jenom v Cinstine, ale plugin do prohlížeče který prekladal Cinstinu (a bez kterého byl život nezbytný) stačil na to abych pochopil zadání.

Jaká je vybavenost kampusu?

Obrovský kampus s obrovským počtem klubů a volnočasových aktivit. Na každou zájmovou skupinu se něco našlo. V tomhle nemám co vytknout a každý klub ve kterém jsem byl měl něco nabídnout. Lide z klubu pak rádi spolu organizovali výlety, stretávali se i mimo.

Doporučuji.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Na kampusu byl internet a levná kavárna. Nespolehlivý bych se na studium bez vlastního počítače. Tisk a kopírování bylo dostupné.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, na pár jsem byl, ale nepřišli mi příliš zajímavé. Jenom hospody kde stejně byly v kterýkoliv moment zahraniční studenti.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, na CSIE jsem byl jediný zahraniční student. Spoznal jsem jich celkem dost.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Našel jsem si vlastní místnost 10 minut od kampusu.

Cena vašeho ubytování – měsíčně.

1+kk 5000TWD (aktualně ~3773CZK).

Dostal jsem 1 měsíc zlevu protože jsem měl ubytování na celý rok.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkend)

Na kolejích jsou jenom sdílené izby a Tainan City byl dostatečně levný na to abych si mohl dovolit vlastní místnost. Na kolejích je po nějaké večerní hodině zákaz vstupovat do části kolejí opačného pohlaví.

Existuje jedna kolej, na které jsou dostupné samostatné místnosti, ale je dražší než ubytování mimo školu. Někomu však může vyhovovat, protože je hned ve středu kampusu. Na mě nezbylo místo, místnost jsem nedostal.

Web: <http://isad.oia.ncku.edu.tw/p/405-1066-132483,c15614.php?Lang=en>

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Nejlépe na místě, použijte tuto Facebook skupinu kde lidé posílají ponuky na ubytování.

<https://www.facebook.com/groups/NCKUhouse/>

Tainan není příliš drahý, přišlo mi ze ubytování se hledá omnoho víc jednoduše v porovnání s evropskými metropolami.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Studentské jídelny a velké množství restaurací. Tainan je známý tím že je tam dostupné a kvalitní jídlo.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Levnější.

- Tainan, studentská restaurace 50czk
- Tainan, restaurace mimo školu 100czk (i ráno/večer)
- Taipei, restaurace mimo školu 150czk

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

V Tainanu doporučuji zakoupit si skútr. Jinak kolo je nutné. Kola se dají koupit

Tainan má MHD ale nic moc a nespolehlivé. V Taiwanu jsou dva města kde postaci na dopravu jenom MHD – Taipei a Kaohsiung.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

- Zdravotní prohlídka
- na cizinecké policii kartu Alien Resident Certificate (ARC). Ale ta je jenom pro celoroční studenty.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano. Lékařská péče je v celém Taiwanu na vysoké úrovni a cenově dostupná.

Pracoval/a jste během studia?

Ano, na dálku pro českou firmu.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nejsem si jist.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Užasné jídlo všech možných asijských kuchyní. Dobré prostředí pro vegetariány a plody moře. Moje místnost neměla kuchyni a vařit se moc ani neoplatí.

Na kulturní akce se doporučuji zeptat místních, většina je v Cinstine. Krom těch, které najdete na Googlu,

Jestli máte zájem navštívit hudební festivaly, můžete napsat, hledají se celkem těžce.

Doporučuji si porídit skutr, bez něho je doprava omnoho těžší a na moc míst se bez něj neda ani dostat. Já jsem skutr neměl a nemohl jsem chodit na zadní jednodenní výlety do přírody.

Byly jsme na turistice na nejvyšší hore Taiwanu – Yushan. Větší výzva než výstup však byla vyplnit přihlášku v Cinstine v zastaralé webové aplikaci.

Doporučuji výlety do přírody, turistika je na Taiwanu docela populární a je tam velké množství stezek. Můžete se na ně podívat na <https://hiking.biji.co/>

Využijte dostupné zdravotnictví a jdete například k zubáři. Jeden zákrok u zubáře mě vyšel levněji než kartacek + pasta.

Alkohol je špatný a drahý.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Zaplatil jsem si ubytování

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

15000CZK

a) z toho stravování 6000 CZK (nevaril jsem a ani se to neoplatí)

b) z toho ubytování 4000 CZK

c) z toho na cestování a volný čas 5000CZK

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Vztahuje se na délku studia (počet měsíců). Obdržel jsem je na účet.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Doporučuji zřídit si kartu Revolut s kterou si můžete vybrat zahraniční měny v hodnotě 4500CZK za měsíc ze všech zahraničních bankomatů zdarma (ze strany banky) a za aktuální středový kurz.

Použijte můj referral link díky =)

<https://www.revolut.com/referral/martinfv>

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

- pojištění možná 1000CZK na semestr

- studentská karta zdarma

- zdravotní prohlídka možná dalších 1000CZK

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

20 kreditu za semestr, tedy 40 kreditu. Kreditový zisk je na NCKU nespravedlivý, některé předměty nevyžadují žádnou časovou dotaci a je za ně víc kreditu. Měl jsem rozvrh s 20 kreditama a víc NCKU předmětu bych možná ani nestihal.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všechny jako volitelné předměty.

Z jakých kurzů Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Na Taiwanu jsem měl předmět Distributed Cloud Computing Platforms který mi byl uznan jako Big Data na CVUT FIT.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano. Spominané kurzy.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Komunikace s garantem byla bezproblémová.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Dotazník a možná nějaký dokument o ukončení studia.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

ICID – žádný.

CSIE – 1 předmět byl užasný, ostatní předměty byly nezajímavé.

Cinstina – značné zlepšení.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

- Osvojení Cinstiny
- zkušenost z Asie kterou teď můžu porovnávat se západním světem
- zasloučení do politické situace jiného státu

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Podpora byla bez problému a oceňuji i velkou toleranci na zpoždění a nedodržování termínů.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Ocenil bych kdyby někdo ze zahraničních škol odepisoval na emaily.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Po této zkušenosti určitě ano! Nejlepší si osvojit další jazyk. Vybral bych si však na základě kvality studia/předmětu spíše než na lokaci nebo krajině.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

- Osvojení Cinstiny
- Porovnání se západním světem
- Setkání se zajímavými lidmi z oboru

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ano. Působil jsem v Data Science labu, ve kterém však školní studenti vybavení využívali jenom na hraní počítačových her. Moc jsme si nenasadili a jeden ze studentů požádal o mé vyhození z nonsensního důvodu. Vyučující který byl zodpovědný za lab si mě nikdy osobně

nezavola, vubec se nesnazil problem resit, jen řekl jednomu studentovi aby mi **lhal** o tom proc jsem byl vyloucen. Na vyucujiciho jsem podal steznost, ale nic se nevyresilo.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Poslu spis osobne jestli někdo by opravdu mel zajem. Navstivil jsem i Japonsko a Thajsko.